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З огляду на сучасні виклики, необхідна цілеспрямована діяльність, яка би змогла 

підвищити якість освіти та адаптувати до освітніх потреб здобувачів освіти. У методичному 

контексті ми акцентуємо увагу на доцільності суттєвого вдосконалення післядипломної 

освіти, адже слухачі, які навчаються на курсах підвищення кваліфікації, повинні отримувати 

якісні послуги, а освітні програми мають спонукати до творчого саморозвитку й 

самовдосконалення. 

Нині післядипломна освіта у Тернопільському національному педагогічному 

університеті виконує вагому роль для прогресивного розвитку й самовдосконалення 

особистості. Як факт підтвердження вагомості слугують 19 ліцензій. На базі ЦПО 

вдосконалюють загальні та спеціальні компетентності не лише педагогічні працівники. 

Зокрема, поглибити теоретичні знання та розширити спектр умінь можуть фахівці таких 

спеціальностей як-от: 016 «Спеціальна освіта», 017 «Фізична культура і спорт», 053 

«Психологія», 231 «Соціальна робота» та 242 «Туризм». Для якісного надання освітніх 

послуг розроблено понад 230 освітніх програм, які відповідають сучасним потребам 

освітнього ринку післядипломної освіти та відповідають вимогам адаптивного підходу. 

Зокрема, при розробці освітніх програм для слухачів було враховано, що саме адаптивний 

підхід забезпечує активну діяльність відповідно до ситуації і дозволяє прийняти та активно 

реалізувати управлінське рішення.  

Варто наголосити, що конфлікти посідають провідне місце в особистісному і в 

професійному житті людини. В умовах, коли ціна продовження конфлікту стає надзвичайно 

високою, у опонентів є шанс вирішити конфлікт із залученням медіатора. Тому у контексті 

сьогоднішніх викликів надзвичайно вагомим аспектом є формування медіаторської 
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компетентності, яка передбачає ґрунтовні теоретичні знання з конфліктології та охоплює 

значний спектр практичних умінь щодо врегулювання конфліктів як у психологічному, 

соціальному та юридичному аспектах.  

У Законі України «Про медіацію» вказано, що «медіатор – спеціально підготовлена 

нейтральна, незалежна, неупереджена фізична особа, яка проводить медіацію» [1, стаття 1]. 

Отже, з часу набрання чинності даного Закону (15.12.2021 р.) на юридичному рівні була 

закріплена доцільність активного застосовування процедури медіації для вирішення 

конфлікту в досудовому порядку. Вважаємо [2], що прийняття даного Закону полегшило 

використання медіації та дозволить більш професійно розв’язувати конфлікти. 

Працюючи у площині адаптивного підходу, у межах ліцензії 053 «Психологія», було 

розроблено не лише освітню програму «Психологія конфлікту та практична медіація» для 

підготовки здобувачів освіти другого (магістерського) рівня освіти, а й три послідовні освітні 

програми для слухачів ЦПО, які дають можливість виконувати медіаторську діяльність 

практичним психологам, соціальним працівникам, юристам, священнослужителям. Так, 

відповідно до ЗУ «Про медіацію» «1. Базова підготовка медіаторів здійснюється за 

програмою обсягом (тривалістю) не менше 90 годин навчання, у тому числі не менше 45 

годин практичного навчання. Програма базової підготовки медіатора включає теоретичну 

підготовку і відпрацювання практичних навичок. 2. Підготовку медіаторів здійснюють 

суб’єкти освітньої діяльності. 3. Підготовка медіаторів, крім базової, може включати 

спеціалізовану підготовку відповідно до програм навчання, розроблених суб’єктами 

освітньої діяльності» [1, стаття 10]. У методичному аспекті розроблено три освітні програми 

«Теоретичні та методичні засади медіації»; «Правові та психологічні аспекти медіації», 

«Прикладні аспекти медіації» по 30 год. кожна. Серед спектру найбільш вагомих програмних 

результатів, які були сформовані у слухачів (навчання пройшли 2 групи), є такі: 

– поглиблено знання правових, етичних і психологічних та соціально-педагогічних 

основ практичної діяльності медіатора в Україні; 

– вдосконалено знання психологічних та процесуальних особливостей ефективної 

підготовки до медіації, а також знання особливостей медіаційної практики у різних сферах 

правовідносин; 

– сформовано психологічну обізнаність із особливостями невербальної поведінки 

сторін, уміння ефективно застосовувати вербальні техніки у медіаційному процесі та ставити 

відповідні до етапу медіації запитання  

– сформовано уміння самостійно будувати професійні взаємини з представниками 

різних спільнот і організацій, аргументувати, переконувати, вести конструктивні переговори, 

результативні бесіди, дискусії, толерантно ставитися до альтернативних думок, а також 

впевнено і переконливо виступати із вступним словом медіатора та практичні навички 

діалогічної взаємодії; 

– вдосконалено здатність до управління конфліктами, а також розвинута здатність 

діагностувати стилі вирішення конфліктів, застосовувати техніки активного слухання, 

створювати сприятливий клімат для ведення медіації. 

Таким чином, у контексті управлінського менеджменту, засвідчуємо, що на ринку 

надання освітніх послуг в сфері післядипломної освіти відповідно до адаптивного підходу, 

формування медіаторської компетентності відповідає вимогам сьогодення та буде у ЦПО 

активно розвиватися й вдосконалюватися. 
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Здобувачі магістерського рівня вищої освіти з освітньо-професійною програмою 

Освітні, педагогічні науки спеціальності «Управління закладом освіти» - амбітні люди. Не 

менше 15% з них посідають керівні посади у закладах освіти та мають успішний експірієнс, 

який слугує позитивним компонентом при організації навчальних дискурсів та інших форм 

GIG-освіти. На перших же заняттях здобувачам цієї престижної категорії прищеплюється, 

імплементується риса вищості (supreme) та екселентності. Вони повинні відчути свою 

приналежність до державного управління освіти у якості еліти суспільства. Таргетизація 

(визначення цілі, місії) підготовки цієї категорії потребує колективних зусиль укладачів 

освітньо-професійної програми. 

У ресурсах освітніх компонентів магістерського курикулуму маємо арсенал 

акмеологічних компетентностей та настанов, якими повинні оволодіти здобувачі. В 

основному  - це дисципліни вільного вибору, до розробки яких підходимо відповідально: 

радимося із здобувачами та іменитими стейкголдерами, серед яких багато наших 

випускників. Професійна освіта менеджерів освіти пов’язана, на нашу думку, перш за все, з 

пошуком засобів і організаційно-педагогічних умов становлення здобувачів суб’єктами 

особистісного і професійного розвитку і максимальної самореалізації в управлінській 

діяльності. 

Бех І.Д., Євтух М.Б. Пальчевський С.С., Лукашевич М.П., напрацювали у вітчизняній 

акмеології на сьогодні цілий ряд концепцій, зокрема концепція професіоналізму діяльності 

спеціалістів у особливих та екстремальних умовах; концепції духовного і морального 

розвитку особистості, культури мислення професійної творчості; акмеологічного тренінгу 

програмно-цільової спрямованості; гуманітарно-технологічного розвитку; розвитку 

рефлексивної культури особистості та ін. [3,4]. 

В освітньому процесі використовуємо рольові ігри, тестування, імпровізації, 

комунікаційні есеї, управлінські провокації тощо. Особливо ефективним є застосування 
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